

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 8 kr, minden következőnél 6 kr. Bélyegűj külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDATARSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Lelketlen izgatások.

— Fővárosi levél. —

Budapest, márczius 1.

A házassági jogról szóló törvényjavaslat feletti általános vita a képviselőházban most már kezd valóban ellaposodni és érdekességéből mindinkább veszteti, miután a tárgy minden oldalról annyira ki van merítve, hogy az objectiv megítélésnek újabb szempontjairól már alig lehet szó. Legfellebb felesleges személyeskedéssel lehetne még érdeket kelteni, vagy csak egy-egy kiválóbb szónok, mint *Löt-vös Károly* vagy *Herman Otto* az ő különzködéseivel, bírná le kötni a ház figyelmét, de az átlagos szónokoknak különben szép, tartalmas beszédeit, melyek már csakis ismétlések lehetnek, a ház nem kíséri figyelemmel.

Igy történt tegnap is. *Visontay* Somának nagyon érdekes, tartalmas, sőt bizonyos tekintetekben csipős beszéde, melyben alaposan elbánt *Polonyi Gézával* és *Hódossy Imrével* — kinek beszédével különben kár volt foglalkoznia — csak kis haszont tartott vissza a képviselőházban, ugyisintén *Dániel Ernő* is, a ki erős igazságokat tartalmazó, magas színvonalon álló beszédében a szabadelvű katolikusok álláspontját nagy ügyességgel körvonalazta.

Annál fontosabb volt az ülés végének utolsó 6—8 percze *Ugron Gábor* interpellációjával és *Wekerle* miniszterelnök szabatos, az egész művelt világnak szóló nagy fontosságu, és külügyi szempontból

rendkívül figyelemreméltó nyilatkozatával, a mely még *Ugron Gábort* is teljesen kilégítette.

Ugron tán nem is sejti, hogy minő nagy szolgálatot tett a miniszterelnöknek felszólalásával, mert mi tagadás, bizonyos lapok nap nap után erőnek erejével a csapatmozgositásokat sőt az általános mobilizációk ördögét akarták a falra festeni, mintha a háboru, vagy legalább is egy kis véres csetepaté közvetlen küszöbön állna.

Ennek véget vetni volt a miniszterelnök legfőbb óhaja. Nem használt ezeknek az ujságoknak semmiféle hivatott helyre igazítás és a legilletékesebb felhatalmazásokra hivatkozó kitünő forrásu hírlapi közlés; nekik szenzáció kellett, ők a publikumot beakarják heccheznelni, tehát rátogják, hogy itt is mozgósítanak, ott is, a tartalékosokat behívják, ha mindjárt nem is igaz mindebből egy szó sem.

Valószínű ugyan, hogy ugyanezen lapok holnap reggel megint előállnak hasonló hírekkel és azt fogják mondani, hogy itt vagy ott, Debreczenben vagy Temesvárott, Budapesten vagy Zimonyban titokban meghagyták a tartalékos tiszteknek, hogy el ne mozduljanak, sőt hogy be is hívták a tartalékos legénységet; hadd legyen egy kis hátborsozás, hadd növekedjék a közönség érdeklődése; így másnap tán több lappeldány fog elkelni a trafikokban!

De ez most már a miniszterelnöknek tegnapi kategorikus kijelentése után mind nem árt. A nagy közönség, és a mi a fő,

a külföld, nem hiszi el többé, akármit firkálnak és különösen az orosz kormány, esetleg még a török kormány nem tetetheti magát többé, mintha megijedne és nem intézhet hivatalosan vagy félhivatalosan kérést Bécsbe a külügyminiszteriumhoz, vajjon mi igaz a magyar lapok hírléseiből. Ennek különben fele sem tréfa. Belügyi kérdésekben tessék akármennyit összevissza költeni és rátogni, az végre a mi ügyünk és nagyobb baj nem származik belőle, de már a vérrel ne tréfáljunk, ez sokkal komolyabb dolog. Rájíesztenek a családokra, kiknek tartalékos katona fia azt sem tudják, igaz-e, nem-e, s minden foglalkozásukban megháboríttatnak, egészen eltekintve azoktól a nagy, bizonyos esetben talán beszámíthatatlan következtetésű félreértésektől, a melyeket ilyen dolog a külföldi, talán rosszhiszemű és nekünk ártani akaró hatalmaknál és kormányaiknál előidézhethet. Ennyi hazafiságot s ennyi önzetlenséget talán mégis fel kellene tételezni a lapok szerkesztősegeiről, hogy a hirhajszásnak minden egyéb neme mellett legalább ezt az egyet hagyják teljesen számításaikon kívül.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny“ távirati tudósítása. —

Budapest, márczius 1.

Kezdeté d. e. 10 órakor.

Elnök: Bánffy Dezső br.

Jegyzők: Molnár Antal, Eszterházy Kálmán, Bartók Lajos.

Az „Aradi Közlöny“ tárczája.

Szerelem.

— Költemények. Irta: Rudnyánszky Gyula. Budapest, 1894. A Franklin-társulat nyomdájából. Ara 2 forint 50 krajczár. —

A költővel csak nagy ritkán találkozom. Ha úgy a véletlen összehoz vele a színház folyosóján — nem mondom — szívesen elbeszélgetünk, néha hosszasan is. De a verset soha sem.

A szóba jön a felesége, ki tudvalevőleg jeji társulatunknak ünnepeit primadonnájálcsonösen megállapodunk abban, hogy R. t h y Laura gyönyörűen tud énekelni, hog forte-i ép oly művésziek, mint a pianói, n elválnak. Ó jobbra én balra.

Ezek után bátran kijelenthetem, hogy ny állókpresszió alatt, midőn R u d n y á n s z k y Gyula új költeménykötetéről megteszem recenziómat. Nem mondhatja senki róla, hogy nem tudom magam emancipálni a pász alól, melyet a költő ismerete, egyénisége am gyakorol, sem azt, hogy midőn az objektivitást akarom kritikámban érdényre emelni annak teljességét már az említettem körülnyeknél fogva leromboltam, ha nem is egészen, de részben, nem állíthatja senki, hogy impesszionista vagyok, kit egy-egy kellemes cselegésű akkord, kifogástalan verssorokba foglalva eszme befolyásolhatna elnyira, a hogy ne

gannak a mű egészéről, melyet első sorban kell bírálat tárgyává tenni, s ép úgy ne a d e t a i l o k r ó l, melyek sok esetben, így a jelenlegiben is, megadják a munkának értékét.

A szerelem — köztudomás szerint — meglehetősen régi téma. Körülbelül a mi megunt sárteknél egyidős. A szerelem a: Minden. A csillag szereti az eget, „a völgyet a patak, a fereg a gyümölcsöt.“ A mód és viszony különböző csak; a czél egy: szeretni.

S minthogy épen a szerelem az, mely legközvetlenebbül hat az idegekre, mely leginkább megragadja a vágyaktól duzzadó embert, kétségtelenül ez volt a tárgy, melyet a legrégebb költők ép úgy elpöngettek az ócska lyrán, mint ahogy a meglehetősen naturális századvég költői. A különbség csupán az, hogy míg a klasszicizmus földén felhangzó dal nem létező ideál felé szállt, kit a költő képzelete teremtett meg, kiről dalolt, ha dalolni kész-tette ajkát az ideál utáni vágy — addig ma a legtöbb versíró ember a meglevő, az ismert ideált zengi, ki talán egy iczi-piczi hiúság által vezéreltetve, annak tudatában, hogy költője van, az ugynevezett alkalmi versek megírását roppant kellemes időtöltésnek tartja, s nagyon természetesen nem gondol arra, hogy a költő, ki a szeszély-szülte rimekben szellemének morzsáit hullatta el, idővel, sok jó vers között ezeket is napvilágra adja s ezáltal

kissé elhomályosítja a nevét, melynek dalokkal szerzett fényt, elismerést.

Nem mondom én, hogy az előttem tekvő könyvben nincs vers, melyet a pillanat hatása szült, melyek a szó szoros értelmében kicsöpögték a költő tollából. Igenis van, és pedig sok. Am ép oly nagy azok száma, melyek megírását Rudnyánszky magára erőszakolta. Irnom kell, mert irni akarok!

Hogy mily szépek azok az egyszerűségük által tündöklő dalok, bizonyítja a kötet negyedik dala, melyet ide nyomatok:

Fenn a magasban, sziklásban
Virult egy bájos kis virág,
Amely megbabonázta, érzem,
Az erdők méla vándorát.

Felkuszott a magasba érte,
S midőn elérte volna ép':
Szédülve lezuhant a mélybe
És összezuza a fejét.

Már a „Vergődöm“ . . . s a „Szivem ne légy oly“ . . . kezdetű dalokon meglátszik, hogy — készültek. Csengenek-bonganak a sorok, sem itt sem ott nem ragad meg a hasonlat, melyre a költő a verset felépítette.

Nem csodálhatunk benne mást, mint a művészi technikát, mely különben az egész kötetet jellemzi. Ahol egyebet nem kap az olvasó, ezt minden bizonynyal, s épen ez a kötet nagy előnye. Láthatni, hogy az, aki a

A kormány részéről jelen van: Wekerle Sándor miniszterelnök.

Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Baich Milos br. egészségi állapota helyreállítására két havi szabadságot kér.

Megadták.

A kötelező polgári házasság.

Szapáry László gr. utal arra, hogy már tavaly jelezte keresztényi szempontból, hogy miért nem barátja a kormány egyházpolitikájának. Most ki szándékozik mutatni, hogy az állam szempontjából miért nem helyeselhető ez a politika. (Halljuk!) Azt mondják, hogy ez a politika feltétele a liberálisnak. Ezt a szép és fényes jelszót most kiaknazzák és igyekeznek népszerűtlen dolgokat a liberális-
mus köpenye alatt érvényesíteni, (Helyeslés balfelől.) az állami omnipotenciát kiterjeszteni. A liberális nem rombol, mint rombolnak ezek a javaslatok; az a túlzó radikális-
mus tulajdona. (Helyeslések.) Hogy szólót a liberális lapok ultramontánnak nevezik, azal nem törődik, mert jele ez annak, hogy együtt érez a magyar népnek romlatlan részével és most azért méltatlankodhatnék, ha azok a liberális lapok őt együvé soroznák azokkal, a kik ezeket a lapokat inspirálják. (Helyeslések.) Ebben a javaslatban a felekezetek összeütközését az állam a saját hasznára és gyarapodására fordítja, a mit egy mese-parton két gyerek egy osztrigát talált és a fölött összevész. Jön a mester, széttöri az osztrigát, az egyik kagylót az egyik gyermeknek, a másikat a másiknak adja, magának pedig megtartja magát az osztrigát. (Derűtség.)

Károlyi Gábor gróf: Kimegyek mert bele szól az nélkülem is. (Derűtség.)

Szapáry László gróf: A folyó küzdelem arról fog meggyőzni, amiről meggyőztek a kurucz és labanczküzdelmek: az nyer a legtöbbet, aki meggyőződését el tudja palástolni. Barabás Béla: Ez nem rossz! (Derűtség a szélsőbalon és jobbfelől.)

Szapáry László gróf: Van egy francia közmondás, amely azt mondja: Mond meg, hogy ki a te szövetségese és én megmondom, hogy te ki vagy. (Zajos derűtség jobb felől.) Nálunk a függetlenségi párt a legradikálisabb: nos, a kormány ennek a pártnak a támogatását és elveit veszi igénybe. Ehhez nem kell kommentár. (Derűtség a szélsőbalon.) Mikor Szilágyi javaslatát indokolja, nem a közszükségletet, hanem a politikai szempontokat hangsúlyozza. Az erkölcsi szempontokon kívül anyagi szempontok is szólnak e javaslatok ellen. Mindezen szempontok pedig arra bírják, hogy a javaslatot ne szavazza meg. (Helyeslés balfelől.)

verseket megírta, nem mai munkása a magyar irodalomnak, melyben már ezideig pozíciót teremtett magának. S tagadhatatlan, hogy a hangulatokat tetszetős formába önteni épügy művészet, mint például egy témánélküli tárczát a nüanszokkal kedvessé, jóízűvé tenni.

Az egész kötet, mint egész szép, változatos, valóságos kaleidoszkop, mely egyöntetűségében is tarka képet tár fel, de ugyszólván elkápráztat az olvasó szeme előtt a nélkül, hogy mélyebb hatást keltene fel a lélekben, a nélkül, hogy gondolkodásra készítetné az elmét. Egy-két darab ugyan erősen kiemelkedik a száz dal közül, így a „Szerelmem” és az „Uton valék” kezdetű. Az első a szerelem átváltoztató hatalmát dicsőíti, a másik az ideálról szól, kiről a költő álmodik. Ez utóbbi az izzó szerelem szenvedélyes kitörése, Rudnyánszky vénájának hatalmas fellángolása. Ez a vers igazán megal, lebilincsel.

Kétségtelenül érdeme Rudnyánszkynek, hogy nem kapaszkodik közhelyekbe, habár néha ismerős akkordot üt meg, nem vágyik a sirhant alá, nem énekelheti a csalóányt, s a szomorúfüzet is békében hagyja — hanem örül a kacagó életnek, melynek koronája a szerelem. Igazi századvégi költő. Fajdalmat nem hazudik, de hódol annak, amit költeményei tárgyául vett, a szerelemnek.

S jóllehet „S z e r e l e m” című kötetével nem ért oly eredményt, mint azt az eddigi művei után várni lehetett volna, minden esetre jó munkát végzett, s csak kötelességet teljesített, midőn ajánlom a közönség figyelmébe.

—y—s.

Szász Károly sajnálja, hogy Szapáry nem szivlelte meg saját tanácsát és nem tartotta magát távol minden felekezeti elfogultságtól. Kár volt Apponyi pártjának a nemzetivel fölcserélni a mérsékelt nevet, jobb lenne, ha most is mérsékelt nevet használna. Miről van most szó? Hogy az állam birtokba vegye az őt föltétlenül megillető jogokat. Ezt a szükségbeli házasság útján elérni nem lehet. Minden ellenvetésnek el kellene némulnia az egységes magyar állam ideáljának megvalósítása érdekében. Miután ő a reformok által a nemzeti érzületet látja megerősödni, a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja. (Helyeslés jobbról.)

Kováts Albert következett szólásra. Amihez azonban csak azután fogott, hogy a folyosón időző nemzeti pártot előbb felszólították hallgató és helyeslő publikumul. Beszédét azzal kezdte, hogy hosszabb felolvasást tartott, amelynek révén kijelentette, hogy az ő álláspontja megegyezik a nemzeti pártéval és ennek okáért kétszeres az ő öröme és kötelessége, hogy támogathatja és hogy támogassa pártjának álláspontját. (Helyeslés balfelől.)

Szükségesnek tartja konstatálni, hogy Kiss Albert sem, Szilágyi sem, a kormánypárt sem volt mindig olyan liberális. Irányi elfogadott határozati javaslatában csak polgári házasság van s azt Apponyi is magáévá tette. Akkor a kormánypárt is magáévá tette ezt az álláspontot s beérte annyival, mint most Apponyi. De most a liberalizmusnak ez a mértéke nem elégíti ki a kormányt; vajjon hát ebből az következik, hogy Apponyi illiberális? Ellenkezőleg az következik, hogy a kormány adta fölé az álláspontját. (Helyeslés balfelől.) Ő az egyházi történetből azt tanulja, hogy a felekezeti békében gyakran, még a legbölcsebb kormányok között is zavar szokott beállani. Ilyenkor a bölcsek kormányok azon gondolkoznak, hogy javító eszközökhez nyuljanak. Ő bátran megmeri jósolni, hogy 20—25 év múlva ép ott fogunk állani a vallási béke tekintetében, a hol most állunk. (Helyeslés balfelől.) A családdal szemben a magyar törvények még az állami hatalomnak sem adnak jogokat. (Élénk helyeslés balfelől.) Hibáztatja, hogy a kultusz miniszter ismeretes rendeletében büntető intézkedéseket állapított meg ép oly törvényre vonatkozólag, a melynek büntető jogi szankciója nem volt. (Zajos helyeslés balfelől.) A kényes kérdések egész halmaza merült így fel és az összeütközések kikerülhetlenekké váltak. (Helyeslés balfelől.) Ez az egyházpolitika újabb komplikációkat idézett fel. Ez idézte fel a horvát kérdést is. (Helyeslés balfelől.) A kormány ezt a kérdést nem megoldani, de megkerülni akarja. Felidézte a hadsereg tagjainak házassági kérdését. Még ma sem tudjuk, hogy miképen állunk ez ügygyel szemben. Felidézte a pragmatika sankcio és a trónöröklés kérdését. Nehéz kérdések ezek mind és a törvényt életbe léptetni nem lehet mindaddig, a míg előbb e kérdések nem lesznek tisztázva. (Helyeslés balfelől.) De felidézte e politika, a két nagy magyar felekezet közötti viszályt is. Mind e szempontokból kiindulva a javaslatot nem fogadja el. (Felkiáltások a szélső balon: Hála istennek! Helyeslés balfelől.)

Kiss Albert személyes kérdésben szól. Kovács Albert szellemeskedő (Derűtség.) beszédében azt mondta, hogy a debreczeni zsinaton szóló sem volt olyan liberális, mint most és csak hirtelen lett liberalissá. Szóló utal a Házban ezelőtt 10 évvel beadott határozati javaslatára, amelyben már akkor kérte a kötelező polgári házasság behozatalát. (Hosszas éljenzés.) Épen azért sem liberalizmust, sem következetességet nem tanul Kovácsból. (Viharos helyeslés a szélsőbalon és jobbfelől.)

Kováts Albert ugyancsak személyes kérdésben szólott.

Morzsányi Károly elfogadja a törvényjavaslatot, s bár jó katolikus, nem látja sértve vallási meggyőződését. A vita előre haladott állapotában csupán három szempontra terjeszkedik ki: a házasság lényeges alkatrészei, a nemzeti egység erősödése és a keresztülvitel lehetőségére. A házasságnak első sorban polgári, vagyoni jogi és családjog jelentősége van. Meg van győződve, hogy ezen törvényjavaslat alapját képezi egy szebb jövőnek, mert ő csak azt a hazát tarja boldognak, a melynek polgárai minden vallási villongásoktól menten,

a közjó érdekében munkálkodhatnak. A mi az életbeléptetés nehézségeit illeti, s ezek sem szolgáltatnak okot aggodalomra, bizik a magyar nép nyugodt politikai érettségében és józan eszében. A purosok mozgalmáról szólva, felemlíti, hogy a 38 képviselő egy nyilatkozatban elfogadta a kormány programját s ezzel együtt az egyház politikai javaslatokat is. Ő is puros, de a puros mozgalom végcéljával sohasem tekintette az egyházpolitikai reformok elleni agitálást. Ő nem pártolhatja a szükségbeli polgári házasságot és mint igazi közszükségletet, megszavazza a törvényjavaslatot. (Zajos helyeslés jobbfelől.)

Sághy Gyula volt a következő szónok. Üres ház előtt beszélt és természetesen a javaslat ellen.

IDŐJÁRÁS.

Légnymás: reggel 7 órákor 763.4 milliméter, délután 2 órákor 764.7 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órákor C° + 1.6. délután 2 órákor C° + 5.8. Szél iránya és ereje: reggel 7 órákor DK. 5. délután 2 órákor D. 4. Felhőzet: reggel többnyire borult, délután borult. Csapadék az utóbbi 24 órában: 0 milliméter.

A mozgósítás.

— A sajtó, amely háborút csinál. —

Az „Aradi Közlöny” tegnapi országgyűlési tudósításában röviden megemlítette Ugron Gábor interpellációját, melyet Wekerle Sándor miniszterelnökhöz intézett az egyes lapok által közzétett mozgósítási hírekre vonatkozólag.

Mint hogy Aradon ezek a vak hírek meglehetősen allarmirozták a közönséget, kivált pedig a közös hadsereg és honvédség tartalékosait, a kedélyek megnyugtató végett ide igtatjuk a miniszterelnök választását egész terjedelmében.

Ugron Gábor a következő interpellációt terjesztette elő:

Részleges mozgósítás hírét hozták a lapok.

Kérdem a miniszterelnök urat:

igaz-e, hogy a mozgósítás elrendeltetett és ha igaz, adhat-e felvilágosítást annak terjedelme felől?

Wekerle Sándor miniszterelnök: T. ház! (Halljuk! Halljuk!) Igen örülök, hogy alkalmam van e kérdésben nyilatkozni. (Halljuk! Halljuk!) Mint hogy nagy sajnálatomra két nap óta magam is azt látom, hogy a sajtó egy része, talán a következmények kellő mérlegelése nélkül, meglehetősen könnyelmű forrásokra alapítva hireszteléseit, oly hiedelemnek enged tért, mintha mozgósításról, csapatdiszlokációról volna szó.

E hiresztelésekkel szemben a t. képviselő ur kérdésére a leghatározottabban kijelentem, hogy semmi mozgósítás, semminemű újabb csapathelyezésről szó sincs, ez iránt semminemű intézkedés nem történt és semminemű intézkedés célba nem is vétetett. (Általános helyeslés.)

Azt hiszem, határozottabban nem nyilatkozhatom. Még csak azt jegyzem meg, hogy külügyi viszonyaink most is olyanok, hogy ily intézkedés szükségese — nézetem szerint — közelébb, a mennyire emberi számítás szerint előre lehet látni, nem is fog fenforogni. A mi csapataink rendszeres elhelyezése biztosítékot nyújt érdekeink teljes megóvására. (Általános élénk helyeslés.)

Sajnálom, hogy ezen hiresztelések sebb körben elterjedtek, ámbár eddig Istennek nagyobb nyugtalanságot és külügyi viszonyokban, sem a magyar társaságban, sem a gazdasági életben elő nem

Mint hogy azonban igen könnyen, ges az, hogy ha ily könnyelmű hireszteléseknek elejét nem vesszük s azok szin-
izgatott álláspontban találják a pénz-
zet vagy a külügyi viszonyokat, és Bécset így azok-
ra válságos visszahatással is lehetnek, tek; elvá-
rom a magyar sajtó hazafias érzü-
ily hiresztelésektől a jövőben tartózkodni fog.
(Általános élénk helyeslés.)

Ugron Gábor a választ tudomásul vette.

A ház a választ egyhangúlag tudomásul vette.

IDŐJÓSLAS.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint, a mai napra a következő időjárás várható:

— Márczius 2. —

Változás nem várható.

Arad a liberális nagygyűlésen.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, márczius 1.

Más, csöndesebb esztendőben egy dátuma volt márcziusnak, melynek örömnepére lelkesedve készült az ország. A sajtószabadság kivívásának napja volt ez, egy szebb, fényesebb kor küszöbe. Az idén márczius két nevezetes dátummal köszönt reánk. — Márczius negyediké az első, mely szintén egy derűsebb, felvilágosodottabb korszak kezdete akar és fog lenni a hazában. Történeti jelentőségüvé emelkedik immár ez a nap, melyen egy nemzet fog majestózan megnyilatkozni. Az ország minden részében folyó készülődések azt bizonyítják, hogy a közvélemény óriásilag tulnyomó többségének az a nap lesz az igazi, őszinte nyilvánulása.

Aradon és a megyében mindig nagyobb és nagyobb az érdeklődés a liberális gyűlés iránt. A végrehajtó bizottság ülésein az ivtartók örömmel számolnak be az anyagi eredményről, a hazafias áldozatokról és a tömeges jelentkezésekről. Egyszóval az utbiztosítva van. Arad és Aradmegye a szabadelvű hagyományokhoz méltóan, impozáns módon lesz képviselve a liberális nagygyűlésen, márczius 4-én.

A különvont menetrendje már végleg meg van állapítva. A tiz személykocsiból álló vonat márczius 4-én reggel 6 óra 10 perczkor indul Aradról s déli 12 óra 20 perczkor Budapesten van.

Az országos liberális nagygyűlés budapesti végrehajtó-bizottsága tegnap küldötte meg Aradra a gyűlés programját, valamint az ottani megjelenésre jogosító igazolványokat. Ilyen programot és igazolványt az aradi végrehajtó bizottságtól minden egyes felutazó fog kapni.

Lesz azonkívül lokális jelvény is: egy nemzetiszínű szalagooska, közepén rányomtatva: „Arad”. A jelvényeket Keppich Zsigmond Andrassy-uti nyomdájában lehet megszerezni, darabonként 5 krjával.

Pécskáról tegnap táviratot kapott az aradi végrehajtó bizottság. Tudatják a sürgönyben, hogy onnét többen szándékoznak Aradra jönni s a különvonaton utazókhoz csatlakozni. A bizottság kellő helyről gondoskodni fog a pécskaiaknak.

Az aradi hadászegylet 15 egyenruhás taggal képviselteti magát a liberális nagygyűlésen. Szintgy képviselve lesz a magyarvárosi asztaltársaság, az aradi dalegylet, az iparosifjak egyesülete, az ipartestület stb. Az egyesületek saját zászlóik alatt vonulnak résznek részt az impozáns menetben.

Az aradi éscsanádiegyesült utak igazgatósága külön személyvonat indít márczius hó 4-én. A vonat Guranczról indul hajnali 2 órakor s 5 óra perczkor reggel Aradra érkezik, honnét az sok átszállnak a 6 óra 10 perczkor Budapestre induló különvonatra. E vonat menetrendje a következő:

Gurahoncz-Jószáshelyről indul hajnali 2 órakor, Bonczesdről 2.05 perczkor, Almás-Alállról 2.16 perczkor, Kotsuba-Kakarórol 2.25 perczkor, Borossebes-Buttyinról 2.43 perczkor, brnyest-Berzáról 2.54 perczkor, Repszegről 3.01 perczkor, Bokszege-Beérlől 3.10 perczkor, Tamándról 3.16 perczkor, Borosjenóról 3.33 perczkor, Apafelekről 3.43 perczkor, Ternova-Kurtakérről 3.56 perczkor, Szöllősről 4.08 perczkor, Pankotáról 4.20 perczkor, Muszka-Magyaráról 4.26 perczkor, Vilásról 4.33 perczkor, Kerekéről 4.48 perczkor, J-Szt.-Annáról 4.56 perczkor, Zimánd-Ujfaluról

5.14 perczkor, Ötvenesről 5.19 perczkor. A borosjenő-csermői szárnyvonalon Csemőről hajnali 2 óra 25 perczkor indul a külön személyvonat.

Ezen különvontat meneti díjaira nézve a vonatot kísérő hivatalnok készséggel fog felvilágosítással szolgálni.

Az aradiak és az aradmegyeiek impozáns menetben vonulnak fel. A menetet a szentannai harmincznyolcz tagból álló fuvozenekar fogja megnyitni, a melyet a szentannai küldöttség fog magával hozni Aradra, ahonnan a különvonattal utaznak fel.

Az aradi végrehajtó bizottsághoz tegnap egész nap sürűn érkeztek a személyes, levéلبeli és távirati jelentkezések ugyannyira, hogy a külön vonattal több mint ötszáz aradi és aradmegyei polgár utazik el Aradról a vasárnapi liberális gyűlésre. Aradváros és Aradmegye közönsége tehát méltó módon fogja kifejezésre juttatni hagyományos liberális elveit.

Erősen pezseg a liberális vér Aradváros szabadon gondolkodó polgárságának ereiben. A végrehajtó-bizottság tegnapi ülése fölöttébb látogatott volt s azon a most már küszöbön álló felrándulás legapróbb részleteit beszéltek meg.

A végrehajtó-bizottság elnökéhez, Vársárhelyi Bélához a nap folyamán több vidéki városból érkezett sürgöny, melyekben a polgárság amaz óhaját fejezi ki, hogy szeretne az aradi felrándulókhoz csatlakozni.

Igy nyilatkozott Mező-Berény, Csaba és még több város, a bizottság azonban tekintetbe véve, hogy Arad polgársága egymagában is oly impozáns számban fog a vasárnap megtartandó országos liberális gyűlésre a városba utazni, elhatározta, hogy idegen megyéki jelentkezéseit figyelmen kívül hagyja.

Kivételt ez alól csak Uj-Arada — kvázi testvérváros — képez, mely az aradi különvonathoz csatolandó kocsik költségeit fedezi. Uj-Aradról — mint értesülünk — már eddig is félszáznál több polgár vesz részt a liberális tüntetésen.

A végrehajtó bizottság tegnapi ülésének végén egy hét tagból álló bizottságot választott meg, melynek tagjai Zemplényi Sándor elnökle alatt: Avarffy Géza, Barth Lajos, Csik János, Kiss Ferencz, Kristyóry János és Varga József.

A bizottság az ugynevezett rendező és vezető-bizottság. Tegnap este Zemplényi Sándor vendégzeretó házában ülést tartott, melyen a tagokon kívül Vársárhelyi Béla is megjelent.

E bizottságnak rendeltetése, hogy a különvonathoz szolgáló igazolványokat kiszolgáltassa, egyben ellenőrizze, a felrándulókat elrendezze, s a menet összeállításának programját elkészítse, és inpraksi keresztülvigye.

A két, esetleg a kupék számához képest kibővíthető bizottság tagjai kékszinű (Arad színe) kar szallagot fognak viselni s ez aranyhimzésű felirással:

— Arad.

Minden egyes vezetőbizottsági-tag, egyegy kocsit osztály keretén belül rendelkezik a felrándulókkal, s azoknak — a szükséghez képest — felvilágosításokkal szolgál.

A bizottság mai naptól kezdve permanens, s a felutazás napjáig minden nap reggeli 9—12 óráig, délután 3—7 óráig eszközi a város ház emeleti kistermében az igazolványsijegyek kiosztását, melyeket az említett időben átvehetnek mindama polgárok, kik már eze ideig jelentkeztek és akik ma esti hat óráig jelentkezni fognak.

Ugyancsak a bizottság felszólítja az ivtartókat, hogy a mindennemű iverket, még a nap folyamán beszoigáltassák, hogy a dolgok állásáról a tagok teljes tájékozódást szerezhessenek maguknak.

A különvonatra kiszolgáltató igazolványok névszónak és senkire át nem ruházhatók.

Miután pedig a rendező és vezető-bizottság meg van arról győződve, hogy az ország-

gos liberális gyűlésre felránduló polgárok mindegyike a szabad eszmék iránti lelkesedésből utazik a fővárosba, — o da fog teljes erővel hatni, hogy az aradiakat a nagygyűlés napján s estéjén mint egy kompakt egészet összetartsa.

A fővárosba való érkezés után a menet a következő sorrendben fog felállani.

Elöl a várost és megyét jelző tábla, utána a szentannai, hatvan tagból álló zenekar — mely szinte a különvonattal megy fel, azután a dalárda, az iparos ifjak egylete, a hadászegylet egyenruhában, a magyarvárosi polgári jótékony asztaltársaság, mind saját egyleti zászlója alatt, végül a polgárság zöme tizes sorokkal.

Ez az eddigi megbeszélés. A rendező és vezető bizottság azonban még a mai nap folyamán részletes programot állít össze, mely kinyomatván, minden egyes felránduló polgárnak átadatik.

Kétségtelen dolog ezek után, hogy Arad polgársága, mely számbeliileg is a legelsőik között fog állani, rendezés tekintetében legimpozánsabb lesz a felvonuló városok soraiban.

A magyarvárosi polgári jótékony asztaltársaság tegnap este megtartott rendkívüli gyűlésén a tagok szokatlan nagyszámu részvétele mellett egyhangulag kimondta, hogy szívvel lélekkel csatlakozik a budapesti küldöttséghez, az azon való részvételre tagjait felhívja s a menet külső díszének emeléséhez nemzetiszínű selyem zászlójával hozzájárul.



Az egyházipolitikai viták folyama alatt az országgyűlési tárgyalásokról részletes és tárgyilagoss tudósításokat közöl Budapestről érkező bő táviratok alapján az

„ARADI KOZLONY.”

Lapunkból a közönség már a kora reggeli órákban kimerítő tudósításokat olvashat a nagyfontosságú, óriási elvi harcokról, melynél nagyobb és jelentősebbet, az ország ügyeire kihatóbbat, 1867-óta a magyar törvényhozás nem vivott.

Az „Aradi Közlöny” csaknem egy teljes nappal megelőzi távirati tudósításaival az összes fővárosi lapokat, a melyek késő délután érkeznek Aradra, míg az „Aradi Közlöny”-ből már kora reggel értesülhet a közönség mindama nagy érdekléssel s ország-szerte feszült kíváncsisággal várt vitákról és eredményekről, a melyek előző nap a parlamentben történek.

Előfizetéseket elfogadunk bármely naptól kezdve.

Az előfizetési feltételek lapunk homlokzatán olvashatók.



HIREK.

Márczius 2. Péntek. Róm. kath. naptár: Jézus 5 s. — Protestáns naptár: Jézus 5 s. — Izraelita naptár: 8. Pekude. — Görög-keleti naptár (február 18.): Leó pápa. A nap két 6 óra 24 perczkor, nyugszik 5 óra 30 perczkor.

Szabadságharczi emléktárgyak országos muzeuma (színházépület, II-ik emelet) nyitva van mindennap délelőtt 10—12 és délután 2—5 óráig. Bemenedi díjtalan.

Kölcsey-Könyvtár nyitva van szerdán és szombaton 3—4-ig és pénteken 11—12-ig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

Márczius 3. A „Szárnyaskerek” dalkör táncvizgalma.

Márczius 4. Az aradi légszuszvillagítási társulat közgyűlése, délután 4 órakor.

Márczius 4. Az aradi első takarékpénztár közgyűlése, délelőtt 10 órakor.

Márczius 4. Socziálisták bálja a „Magyar Korona” helyiségében.

Márczius 5. és 6. A „Vöröskereszt” egylet műkedvelő előadása a színházban.

Márczius 11. Az aradi polgári takarékpénztár közgyűlése, délelőtt 10 órakor.

Márczius 11. A Széchenyi-gözmalom rendkívüli közgyűlése, délelőtt 10 órakor.

— Az aradi ezred áthelyezése. Aradon napok óta szeltében-hosszában beszélnek arról a hírről, hogy háziezredünket Pancsovára fogják áthelyezni. A hír — mint illetékes helyről értesülünk —

ne m felel meg a valóságnak. A hadilétszám fejlesztése folytán ugyanis az aradi várban a legénység részére nincs kellő férőhely. Ezért a 33-ik gyalogezred 3-ik zászlóaljának Temesvárott és Aradon állomásozó két-két századát május 1-én Pancsovára helyezik át, a hol a beszüntetett határőrsereg tágas laktanyája türesen áll. Háziezredünknek tehát csak egy zászlóalja megy Pancsovára. A zászlóaljjal eltávozik Aradról Schmiéd kapitány is, akinek távozását nemcsak tisztársai, hanem a polgárság is őszintén sajnálja, mert Schmiéd kapitány egyike háziezredünk leghumánusabb és legrokonszenvesebb tisztjeinek.

— **Aradváros árvaháza.** A városi új árvaház általunk részletesen ismertett terveit kellett volna tárgyalni tegnap délután 4 órakor Aradváros építészeti bizottságának. A bizottság azonban kellő számban nem jött össze így a tárgyalást el kellett halasztani. Párecz István gazdasági tanácsos legközelebb ismét összehívja a bizottságot.

— **Fősorozás Aradon.** Az aradvárosi sorozójárásban tegnap reggel kezdték meg a fősorozást a városháza földszinti kistermében. A sorozó bizottság Salacz Gyula kir. tanácsos, polgármester elnöke alatt Institoris Kálmán helyettes elnökből, Réthy Lipót, Nikolits Péter, Blaskovits Antal és id. Prodánovits Döme bizalmi férfiakból alakult. A közös hadsereg részéről jelen voltak Veszits őrnagy, Sauerwald Bálint dr. ezredorvos és Pfefferkorn Gyula hadnagy, a honvédséget Krománits Vilmos százados, Rottenberg Mór dr. ezredorvos és Androvits Imre főhadnagy képviselték. Polgári részről közreműködött a sorozáson Pogany Lajos dr. tiszti főorvos. Megvizsgálták délután 3 óráig 265 első korosztálybeli védkötelest, a kik közül 80 bevált. Az ujonczozási anyag tehát az idén kiválóan jó minőségűnek mondható, mert átlag minden harmadik hadköteles alkalmas a katonáskodásra. Az utcák csendjét egész nap összelelkelt ujonczok duhaj nótája verte fel. Ma a második korosztálybeli, holnap a harmadik korosztálybeli aradvárosi illetőségű hadköteleseket, 5-én pedig az Aradon tartózkodó idegen illetőségű hadköteleseket állítják mérték alá.

— **Igazságügyi kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Mezős Lényi Antal erdői kir. járásbírói albirót a kir. ügyészséghez ügyészsé-nevezte ki.

— **Element a jég.** A Maros jege a megenyhült időjárás folytán megindult s minden torlódás nélkül letakarodott az aradi partvonal egész mentében. A vizállás 0 alatt 1-17-re emelkedett.

— **A „Vörös kereszt” estélyei.** Az országos Vörös-kereszt egyesület aradi választmánya által a színházban márczius hó 5. és 6-ik napján rendezendő jótékonycélú előadásokra nézve, figyelmeztetjük a páholyok és földszinti helyek bérlőit, hogy jegyeik kiváltásáról márczius hó 1-én és 2-án a színházi pénztárban gondoskodjanak, mert márczius 3-tól kezdve, tekintet nélkül a bérlőkre, a bérlési páholyok és ülőhelyek azoknak fognak eladatni, kik azokra magukat előjegyeztették, vagy azokra jelentkezni fognak.

— **Tallán Béla a belügyminiszteriumban.** A „Hazánk” szentesi forrásból azt az érdekes értesítést kapja, hogy Tallán Béla mindkét megyét, tehát Békést is odahagyja, mert a belügyminiszteriumban igen előkelő állás van kijelölve részére. Ez a hír még nagyon is megerősítésre vár.

— **Miért imádkoznak a katolikus papok?** Mióta a képviselőházban a polgári házasság reformjának tárgyalása megkezdődött, a battonyai róm. kath. templomban he-

tenkint háromszor imádkozik a plébános a törvényjavaslat megbuktatásáért. Ugyanezt cselekszik több más vidéki templomban is.

— **Szomoru statisztika** a mult hét népmozgalmi statisztikája. Aradváros területén született 19 fi, 13 nő összesen 32, meghalt 18 fi, 11 nő, összesen 29 lélek. A születések évi aránya 36.3, a halálozásoké 32.9 pro mille volt. A születések kedvezőbb arányát az teszi szomorúvá, hogy a mult héten 6 difteritisz halálozás és 2 erőszakos haláleset történt.

— **Tankötelesek összeírása.** Aradváros óvoda és tanköteleseinek összeírását már megkezdtek. Az összeíráshoz még néhány napidij mellett alkalmazandó munkaeőre van szükség. A kik a munkánál alkalmazást akarnak elvállalni, jelentkezzenek Varjassy Lajos adóügyi tanácsos hivatalában.

— **Második tél.** Déva mellett — mint levelezőnk írja — a Maros jege az elmúlt hét hidegebb időjárása folytán ismét beállott, pedig már előbb oly meleg idő járt e vidéken is, hogy a fűzfák kibarkáztak. Az időjárás azonban most megint melegebbre fordult, a mi kívánatos is, mert hó nem lévén, a vetések kifagyásától lehetett tartani.

— **Előléptetés.** Az orsz. kataszteri felmérés létszámában Kresztics Balázs aradi felmérési növendék a miniszterium mérnök-segédé-nevezte ki.

— **A románok titkos gyűlése.** A temesvári románság a mult szombaton bált rendezett. De a tánczvizgalom, — mint a „D. K.” írja — csak ürügy volt arra, hogy Temesvárra csődítsék a délvidekről a románok előkelőbbjeit egy bizalmas értekezletre, melyet a Dreptate a szerkesztőségében tartottak meg. Az értekezletről nem számol be a Románia felé kacsintgató „mérsekelt” irányú román lapocskák, de annyi mégis kiszivárgott, hogy nagygyűlést rendeznek Nagy-Szebenben s e gyűlésből felhívják a román püspököket, hogy az egyházpolitikai javaslatok ellen a főrendiházban felszólaljanak és szavazzanak. Hire jár, hogy a bizalmas értekezleten egy nemzetiségi kongresszus egybehívását is megbeszéltek s ez a kongresszus a nagy gyűléssel szoros összefüggésben van. A kongresszus előkészítő bizottságába beválasztották a tót Hurbán Szvetogárt is. Tagjai a bizottságnak: a hirhedt Ratiu, Albini, Lukaciu és Popp György.

— **Az utolsó szegedi várparancsnok.** Vorzikovszky Károly nyugalmazott ezredes halálát jelentik telegramban. Vorzikovszky arról nevezetes, hogy ő volt a szegedi várutolsó parancsnoka.

— **A pécsi bányászok sztrájkja.** Pécsről táviratozzák: Miután a szászvári bányászok követeléseit az igazgatóság elutasította, elhocsátásuk elmaradhatatlan, Tegnapi már a lezámolással foglalkoztak. A sztrájkot állítólag a gráci munkásegylet rendezte a segítséget is a munkások most ezektől várják. A társulatnak a sztrájk nagy károkat okoz.

— **Tragikus esetről** ad hirt gyulai levelezőnk. Ott ugyanis Kertész Mária-hoz, egy viruló fiatal menyecskehez azzal állított be rendőri asszisztenciával a végrehajtó, hogy az öcsöse terhére lefoglalják a dagadó párnákat, a szép asszony szobájának legszemrevalóbb ékességeit. Ezt a menyecske annyira szívére vette, hogy halva rogyott össze. A megjelenő orvos szívének megrepedését konstataálta. Nagy részvét mellett temették el a tragikus véget ért asszonyt.

— **Palinkázás közben.** Hires, jó palinkája van Weiman Gusztáv kertesi korcsmárosnak, hol Herbej Mihály és Obersan Vazul odaváló lakosok iddogáltak. Egyszerre csak veszekedni való kedve támadt Herbejnek és ugyancsak veszekedtek már, mikor Herbej annyira elvakította a düh, hogy kikapta csizmaszárából kését s magasra emelve rohant Obersanra, miközben dühösen kiáltá: Megöllek! Es talán meg is tette volna, ha Toma Miklós közbe nem veti magát s le nem nyugozik a palinkától felbőszült embert. Herbej ellen megtették a feljelentést.

— **Egy volt kolostor lerombolása.** Edelsheim-Gyulai Lipót báró főrendiházi tag az elefánti egykori pálos klostromot kateolyvá akarja átalakítani s ezért az egyházi és polgári hatóságoktól engedélyt kért, hogy

a klostrom alatt levő kripták holttesteit a köztemetőbe vitethesse. Mivel a kriptákban temetkeztek a Forgách grófi család ghymesi ágához tartozó más előkelő családok is, Odescalchi Artur herceg a birtokosnál kieszközölte, hogy a kriptának kiürítése a nemzeti muzeum régiségtárának egyik kiküldöttje előtt történjék. Ezzel a kiküldéssel Nagy Gézát bízták meg, a ki most érkezett vissza s így számol be kiküldetéséről: A kriptában 43 koporsót találtak, melyek közül azonban csak öt volt érintetlen, míg a többi 38 fel volt dülva s kirabolva. Az összevissza hányt tárgyak között több mult századbeli ékszer, egy XVII. századbeli dolmányt, néhány mult századbeli női ruhát találtak, a melyeket a muzeumban fognak elhelyezni, ugyszintén Forgách Gergely gróf nyitrai főispán sarkövét 1515-ből, továbbá egy sarkövet az elefántiak ozimerével 1629-től. A 43 koporsó 1705 — 1800 közötti időben került a kriptába s közül 24-ben pálos szerzetesek, 19-ben pedig világiak nyugszanak. A koporsókat a minap átszállították az ottani köztemetőbe s közös sirba tették.

— **Gyilkosság.** Tegnapi virradóra Nagymajláton Gy. Molnár Mariát meggyilkolva találtak lakásán. Ugy látszik, hogy a gyilkos az asszony férje volt. A férjet még tegnap reggel elfogta a csendőrség.

— **178.000 forintos hagyomány a budapesti egyetemnek.** A fővárosban tegnapelőtt egy tiszteletreméltó matróna, özv. Gárdos Jánosné halt meg. Tegnapi délelőtt bontották fel végrendeletét, a melyben a magánhagyományokon a következő nagyobb összegeket hagytaegyetemi intézeteink czéljaira: a mensa academica javára 10.000 forintot a kórházegyesület javára 18.000 forintot, az orvosnövendékek segítőegyesületének 10.000 forintot és boldogult férje gyönyörű könyvtárát és végre a létesítendő harmadik egyetem mensa academica-já számára 150.000 forintot. A hagyományokat tegnap már be is jelentették az egyetem rektorának, Schriener Aladár dr.-nak.

— **Az aradi vasúti vendéglő.** Az államvasutak Arad állomásán levő pályavendéglő bérletére zárt ajánlati pályázatot hirdetnek. A bérlet 1894. május 1-sejével kezdődik és tart ezen naptól számított három éven át, vagyis 1897. április 30-áig. A bérleti feltételek a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének I. osztályában, a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

— **Elevenen megfőtt.** A biharmegyei Csobaj község nélletti szent-jobbi apát-ság tanyáján borzasztó szerencsétlenség történt. Topán Lőrincz béres felesége vizet forralt egy nagy üstben és a midőn levette a katlanról és a földre helyezte, Juliska nevű négy éves leánykája vigyázatlanságból a forró vízbe esett. Az anya annyira megrémült, hogy eszméletlenül rogyott össze az üst mellett. A kis leányka pedig, a ki valósággal megfőtt, rövid idő alatt meghalt.

— **Pályázatok.** Zilahon törvényszéki, Tenkén járásbírói aljegyzői állásra 2 hét alatt. — Beregszászon törvényszéki bírói állásra 2 hét alatt. — Szolnok-Doboka megyében megyei pénztártiszti állásra márczius 15-ig. Nagykikindán törvényszéki jegyzői állásra 2 hét alatt.

HYMEN.

Frischer Géza p.-szecsei gazdatiszt eljegyezte Steiner Ilona kissasszonyt Kis-Jenőről.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

(*) **Szabók gyűlése.** Az „Aradi szabó munkások szakegylete” márczius hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor, saját egyleti helyiségében kápolna-utca (Lámzer-féle vendéglő) rendes évi közgyűlést tart, melyre a t. tagok és szaktársak tisztelettel meghívattak.

SZÍNHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Márczius 2. (Péntek) A nagyon szép asszony, franciaia vigjáték; Ujházy vendégfelléptével.
Márczius 3. (Szombat) A baba (előszőr), Ujházy vendégfelléptével.
Márczius 4. (Vasárnap) Délután: A rezervisták, énekes szimfónia; este: A falurossza, Ujházy vendégfelléptével.

Nyilassy Mátyás jutalomjátéka.

— A toloncz. —

Tele volt a színház. A közönség lelkes, meleg tapsokkal ünnepelte Nyilassy Matyit, a kedvenczet, aki már annyiszor kacagattatta meg kitünő komikus vénájával s jóízű mókáival. Matyi boldog volt. De hogy is ne? Hisz, ha valakinek, úgy első sorban a színésznek esik jól a közönség osztatlan elismerése, mely tegnap este Nyilassy Matyi iránt oly eclatans módon megnyilatkozott.

Színreléptekor ezüst koszorút nyújtottak fel neki falrengető tapsokkal kísérve. A színpad mögött pezsgős és cognacos üvegekkel kedveskedtek a kedvencznek.

Matyi meghatottan hajlongva köszöntö meg a közönség kegyét, de meghatottságában sem hagyta el a velészületett humor s az ezüst koszorura czélozva jegyezte meg:

— Morgen mars zum Weisz:

Olyan kacagást a minőt ez a megjegyzés keltett, régen látott az aradi színház.

Mravesák Johan vándorló kis szerepében elemében volt Nyilassy s a harmadik felvonás után hatszor is tapsolták lámpák elé.

Az előadás többi közreműködői nagyban hozzájárultak a jutalomjáték sikeréhez.

Réthy Laura (Angyal Lieszka) hangbeli indispozíciója daczára is szépen énekelte el népdalait. Sok tapsot s egy szép virágcsokrot is kapott értük. Bácsné (Krizsa) nem épen rokonszenves szerepében is kiváló alakítást nyújtott. Hunyadi (Miklós) jól előadott dalaival s ügyes játékával hatott. Ronaszékiné (Ördög Sára) jól színezett de haldoklási jelenetében sok volt a póze. Kis szerepükben kiváltak Bács (Kontra), Ronaszéki (Lőrincz), Szendrei (Abris) s Kedy Julis (Rézi).

Az előadásnak fél 10 órakor volt vége.

g.

* A nagyon szép asszony. Ma este Ujházi Ede negyedik vendégfelléptéül a Nagyon szép asszony című francia vígjáték kerül színre. A művészen kívül részt vesznek az előadásban Szilágyi Berta, Ronaszékiné, Fenyevesi, Szakács, Bács, Tompa, Nyilassy és Szendrei.

* A szombati premier. Szécsi Ferencz a baba című vígjátékának szombaton lesz a premierje. A darabban Ujházy Ede a nemzeti színház kiváló művésze is fellép. Az előadás bérletszünetben lesz. Jegyek már ma válthatók.

* Az aradi színészsegélyző bizottság tegnap délután ülést tartott, melyen a szintársulat egy beteg nőtagja részére utalványozott segélyösszeget. Az ülésen Párecz István elnöklelte alatt Lukácsy Miklós, Reichner Károly, Bács Károly, és Csátár Győző bizottsági tagok voltak jelen.

* Magyar művészek Bécsben. A bécsi Künstlerhaus-ban márczius 6-án nyílik meg a nemzetközi múkiállítás, a melyen a magyar művészek nagy számmal vesznek részt. A magyar osztály rendezésével az orsz. magyar képzőművészeti társulat Bihar Sándor igazgatóságilagot bizta meg.

TÁVIRATOK.

Királyunk utazása.

Mentone, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) A király különvonaton ideérkezett, s nagy óváczióval fogadták.

Pánik a képviselőházban.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. távirata.) Egy rejtélyes, gyanus doboz nagy ijedelmet keltett ma a magyar képviselőházban. Erről a következőket jelenthetem:

A képviselőház alatti folyosón ma délelőtt fél 11 órakor papírba göngyölt bádogdobozt találtak. A gyanus tárgyban legalább is bombát sejtven, a rejtelmes dobozt óvatosan felvették s bevitték a háznagyi irodába.

Bolgár Ferencz orsz. gyűl. képviselő, aki valamikor genie-főhadnagy volt, vette át a csomagot, megvizsgálta s konsta-

tálta, hogy a dobozból gyújtó-kanócza lóg ki. Ebből arra következtettek, hogy vagy rossz tréfát akart valaki csinálni, vagy pedig valóságos bomba a gyanus tárgy, mely esetleg a képviselőház felrobbantására volt szánva.

A dobozt elvitték a rendőrségre. A vizsgálat nyomban megindult. Kiderítették, hogy az ülés előtt egy idegen, rongyos ruhájú ember járt a folyosón, hóna alatt papírba göngyölt csomaggal. Azóta eltűnt.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) Daczára, hogy a bombahir első tekintetre gyerekes csinynek látszott a házban rengeteg izgalmat keltett. Epen Sággy beszélt s így annál könnyebben mehettek a folyosóra a képviselők. Mikor a bombahir elterjedt, a karzat hirtelen kiürült. Erre jobbfelől gunyosan kiáltották: Nem a bomba, hanem Sággy szalasztotta meg a karzatot. (Derűtség.) Sággy beszéde után Bánffy beugrott több nemzeti honatya biztatásának s az elnöki székéből enunziálta a merényletet s megnyugtatta a képviselőket. Az utczákon már olvasható volt a lapok friss hirdetése, s az esti lapok a bombamerényletről bő tudósítást hoztak.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) A rendőrségnél a bombát (?) felbontották. Nem volt benne más, mint — fűrészpör. Most neveti az egész főváros a hühöt, mely már gyanus alakokról is beszélt, kik állítólag merénylők is lehetnek.

Beksics kinevezése.

Budapest, márczius 1. (Saj. tud. táv.) Mint hírlík, Beksics miniszteri tanácsossá történt kinevezését a hivatalos lap holnap számban teszik közzé.

A szabadalvü nagygyűlés.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) A nagygyűlési jelentkezések óriási módon szaporodnak. Czegléd ezer küldöttel képviseltem magát. Zemplén megye küldöttsége pedig lehozza a híres ereklyéket képező Rákóczy zászlókat.

A millennium elhalasztása.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. távirata.) Komolyan kezdenek foglalkozni azzal az ideával, hogy a kiállítást el kellene halasztani. Mint megbízható forrásból értesülünk, már az illetékes köröket is foglalkoztatja ez a gondolat, mert valószínűtlennek tartják, hogy 1896-ra teljesen végrehajthassák a millennium megünneplésére szánt terveket. A kiállítással csak elkészülnek valahogy, de például a Dunahidak s ezekhez fogható más fontos dolgok kivitele 1896-ra lehetetlen. Hogy ez az idea megvalósul-e, ma még nem lehet tudni. De az bizonyos, hogy az elhalasztás ideáját nagyon sokan szívesen látják.

Valuta bizottsági ülés.

Budapest, márczius 1. (Saj. tud. táv.) A valutarendezés céljaira szükséges arany beszerzésének és felhasználásának ellenőrzésére kiküldött bizottság holnap délután 5 órakor ülést tart.

A polgári házasság mellett.

Budapest, márczius 1. (Saj. tud. táv.) A budapesti ügyvédi kamara impozáns egyértelműséggel vita nélkül elfogadta a kötelező polgári házasság mellett teendő felterjesztést.

A Rohonczy-Clair affér.

Budapest, márczius 1. (Saj. tud. táv.) A Rohonczy-Clair ügyben a becsületbíróság úgy döntött, hogy Rohonczy a most felmerült ügyben nem tartozik Clairnek elégtételt adni.

Elhunyt író.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) Bankházi Acs Károly író, több éven át a törvényhozás tagja, egyik fővárosi gyógyintézetben meghalt.

Veszekedésből párbaj.

Budapest, márcz. 1. (Saj. tud. táv.) Drakulics Pál képviselőnek holmi tetteles jelenete volt Pisut Kálmán joghallgatóval. Ennek az érzékeny jelenetnek ma folytatása volt pisztopárbaj alakjában. A felek két golyóváltásra mentek. Sérülés ugyan nem történt, de Drakulics nagyou közel járt a végzethez. Pisut első golyója Drakulics kalapját át furta, két természetes lyukkal jelölte meg az utat, amelyet Drakulics kalapjában megtett. Ha a golyó egy vonalait megy oldalt, Drakulics feltétlenül áldozatul esik.

A ritka szerencsés kimenetelű párbaj a Házban és a fővárosban élénk megbeszélés tárgyát képezi.

Föllázadt erdőirtók.

Hátszeg, márczius 1. (Saj. tud. táv.) Stejvaspatakon 300 erdőirtó tót munkás föllázadt Rozsinszky vállalkozó ellen. A vállalkozó Ruzs nevű írnoke a zendülők közé lőtt, de szerencsére nem talált. Végre is a béresek segítségével leverték a lázadókat, kik az vallották, hogy Magos felügyelő felbujtotta őket. Magos főbe lötte magát, mielőtt elfoghatták volna.

Crispi állása.

Róma, márczius 1. (Saj. tud. táv.) Azok a híresztelések, mintha Crispi állása megingott volna, vagy hogy a kabinetben véleménykülönbségek léteznének, határozottan tévesek. A kabinet fentartja adójavaslatait, csupán a sóadó tervét volna hajlandó elejteni, mely ellen a legnagyobb ellenzék mutatkozik.

Orosz vilákiállítás.

Szt.-Pétervár, márczius 1. (Saj. tud. táv.) Szt.-Pétervár alapításának 200-ik évfordulója alkalmából 1903-ban vilákiállítást rendeznek.

Giers állapota.

Szt.-Pétervár, márczius 1. (Saj. tud. táv.) Szokolov és Janovszky tanárok véleménye szerint Giers állapota nagyon aggasztó. Fiát táviratilag atyja betegágyához hívták.

KÖZGAZDASÁG.

Oltványtelep-szövetkezet.

— A gyorok-ménési oltványtelep-társulat szövetkezetté alakulásának közgyűlése. —

A gyorok-ménési oltványtelep társulat tagjai tegnap délelőtt gyűltek össze az Ipartestület tanácskozó termében, hogy szövetkezetté alakuljanak. Az alakuló közgyűlésen jelen voltak: Millig József, Nachtnébel Odön, Molnár Lajos, Nikolits Döme, Jiraszek Lajos, Rozsnyay Mátyás, Székely Salamon, Mihalik József és Pászto Ignác.

Az alakuló közgyűlést Millig József, mint összehívó nyitotta meg és előterjesztette, hogy az összehívásra az alapszabályok megerősítése és tisztikar választása adott okot. Az alapszabályokat nem olvasták fel, miután azt a társulat tagjai ismerik, hanem elhatá-

Arad szabad királyi város polgármesterétől. 79 | 894. pm. 51 9-52

Hirdetmény.

Arad sz. kir. város közönsége részéről közhírré tétetik, hogy a városi árwapénztárból és a város által kezelt alapokból törlesztési kölcsönök vehetők.

Fizetendő évenként: 23 évi törlesztésre 80% a melyből tőke törlesztésre esik 20% 26 félévi törlesztésre 7 1/2%, melyből tőke törlesztésre 1 1/8% fordítottatik. 32 évi törlesztésre 70%-amelyből tőke törlesztésre 10% számoltatik el. A kölcsönvevők jogában áll a kölcsönt a törlesztési időn belül is félévi felmondásra a félévi kamat különbözet megtérítése mellett visszafizetni.

Arad 1894. január 10.

Salacz Gyula,

királyi tanácsos polgármester.

M. kir. államvasutak üzemeltetősége Miskolcon. 84 | III. sz. 62 1-*

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak legénye-mihályi állomásán az 1894-ik évi július hó 1-től megüresedő vendéglői üzletnek, ugyanazon időponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt az az 1897. évi június hó 30-ik napjaig ezenel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak legénye-mihályi állomásán levő vendéglő üzletre 84. számhoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányokk l felszerelt ajánlatok az 1894. évi május hó 1-88 napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége titkári hivatalához — posta útján térti bevétel mellett — nyújtandók be.

Bánatpénz fejében pedig 50 azaz ötven o. é.

frt készpénzben vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzemeltetőség gyűjtő-pénztáránál Miskolcon 1894. évi ápril hó 31. napja déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzemeltetőség III. forgalmi és keresk. osztályában (II. emelet) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők; miért is ajánlattevőkről felteveztetik, hogy a feltételeket ismerik a azokat magukra nézve egész terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkeztendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül — tekintet nélkül az ajánlott bérösszegre — szabadon választhasson.

Miskolcz, 1894. január hó 6-án.

Az üzemeltetőség.

VASUTI VONATOK MENETRENDJE

Érvényes 1893. évi október hó 1-étől.

Budapest—Arad.

Table with columns: Budapest, Arad, Szolnok, Csaba, Kétegyháza, Lökösháza, Kurtics, Sofronya, ARAD érkezik. Rows: indul, reggel, délut., este.

Arad—Budapest.

Table with columns: Arad, Sofronya, Kurtics, Lökösháza, Kétegyháza, Csaba, Szolnok, BUDAPEST érkezik. Rows: d. e., reggel, este.

Erdély felé.

Table with columns: Arad, Glogovác, Gyorok, Paulia, Radna-Lippa, Konop, Berzova, Tótvár, Soborsin, Piski, Gyulafehérvár, Tóvis érkezik. Rows: d. u., reggel, d. u., este.

Erdély felől.

Table with columns: Tóvis, Gyulafehérvár, Piski, Soborsin, Tótvár, Berzova, Konop, Radna-Lippa, Paulis, Gyorok, Glogovác, ARAD érkezik. Rows: éjjel, este.

Arad—Csaba—Nagyvárad.

Table with columns: Arad, Sofronya, Kurtics, Lökösháza, Kétegyháza, Kigyós, Csaba, NAGYVÁRAD érkezik. Rows: reggel, este.

Nagyvárad—Csaba—Arad.

Table with columns: Nagyvárad, Csaba, Kigyós, Kétegyháza, Lökösháza, Kurtics, Sofronya, ARAD érkezik. Rows: délután, reggel, este.

Arad—Temesvár.

Table with columns: Arad, Uj-Arad, Németságh, Vinga, Oreczifalva, Merozifalva, Szt.-András, TEMESVÁR érkezik. Rows: indul, reggel, d. e., este.

Temesvár—Arad.

Table with columns: Temesvár, Szt.-András, Merozifalva, Oreczifalva, Vinga, Németságh, Uj-Arad, ARAD érkezik. Rows: indul, reggel, d. u., este.

Uj-Szt.-Anna—Kétegyháza.

Table with columns: Uj-Szt.-Anna, Simánd, Kisjénő-Erdőhegy, Székudvar, Sikló, Ottlaka, Elek, KÉTEGYHÁZA érkezik. Rows: indul, d. e., este.

Kétegyháza—Uj-Szt.-Anna.

Table with columns: Kétegyháza, Elek, Ottlaka, Sikló, Székudvar, Kisjénő-Erdőhegy, Simánd, UJ-SZT.-ANNA érkezik. Rows: reggel, d. u., este.

Mezőhegyes—Kétegyháza.

Table with columns: Mezőhegyes, Kamarásmaj., Nesze, Kovács-háza, Bánhegyes, M.-Bodzás, Bánkut, KÉTEGYHÁZA érkezik. Rows: délelőtt, este.

Kétegyháza—Mezőhegyes.

Table with columns: Kétegyháza, Bánkut, Megyes-Bodzás, Bánhegyes, Kovács-háza, Nesze, Kamarás-maj., MEZŐHEGYES érkezik. Rows: délután, reggel, este.

Arad—Szeged.

Table with columns: Arad, Szt.-Tamás, Pécska, Battonya, Tompa, Mezőhegyes, Csanád-Palota, Nagylak, Apátfalva, Makó, Kis-Zombor, SZEGED érkezik. Rows: indul, reggel, d. e., d. u., este.

Szeged—Arad.

Table with columns: Szeged, Kis-Zombor, Makó, Apátfalva, Nagylak, Csanád-Palota, Mezőhegyes, Tompa, Battonya, Pécska, Szt.-Tamás, ARAD érkezik. Rows: indul, d. u., este, reggel.

Arad—Gurahoncz.

Table with columns: Arad, Ötvönes, Zimánd-Ujfalu, Uj-Szt.-Anna, Világos, Muszka-Magyarád, Pankota, Apatelek, Borosjenő, Bokszeg-Beél, Borossebes-Buttyin, Almás-Alcsill, GURAHONCZ érkezik. Rows: indul, reggel, d. u., este.

Gurahoncz—Arad.

Table with columns: Gurahoncz, Almás-Alcsill, Borossebes-Buttyin, Bokszeg-Beél, Borosjenő, Apatelek, Pankota, Muszka-Magyarád, Világos, Uj-Szt.-Anna, Zimánd-Ujfalu, Ötvönes, ARAD érkezik. Rows: reggel, d. u., este.

Borosjenő—Csermő.

Table with columns: Borosjenő, Csermő. Rows: indul, délelőtt, este.

Csermő—Borosjenő.

Table with columns: Csermő, Borosjenő. Rows: reggel, délután.

BECK ALAJOS

csokoládé, dessert és csukorkaárak üzlete ARAD,
színházépület.

Dus választékban honi és külföldi

**bonboniére, attroppok, csemege,
színházi csukorkák
és egyéb különlegességek, csokoláde bonbonok,
finom francia befőttek.**

Török méz a legjobb szer köhögés ellen.

Nagy raktár tea- és téasüteményekben.

Mindent a legjutányosabban számít és vidéki megrendeléseket pontosan teljesít

BECK ALAJOS

ARAD, színház épület.

118 6—8

Amerikai Cables a legjobbhoz bizonyított.

Influenza ellen drbja 3 kr.

Pályázati hirdetés.

Aradvármegye tek. törvényhatósági bizottságának 893. 720. sz. közgyűlési határozata folytán, 4875 frt költséggel egy új iskolának építése engedélyeztetvén, az építés keresztülvitelére vállalkozni szándékozók felkértek, f. évi márczius hó 20-ig zárt ajánlataikat Arad-Szent-Márton róm. kath. hitközségi előjáróságának benyújtani.

Az építkezési tervrajz és költségvetés ugyan ezen község előjáróságánál a hivatalos órákban bármikor megtekinthető.

Kelt Arad-Szt.-Márton, 1894. február 25.

A hitközség előjárósága.

1953 | 894. sz.

184 I—2

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alólirott m. kir. államjósáigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alább egyenként megnevezett bértárgyak további bérbeadása végett az alább kitűzött helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül 10 százalék teendő le a szóbeli és írásbeli zárt ajánlatoknál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel ellátva az árverés megkezdéseig az árverező bizottsághoz benyújtandó s kijelentendő, hogy versenyző a bérbeadási árverési általános részletes feltételeket, melyeket is különben aláírni köteles, ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Az árverési feltételek a m. kir. államjósáigazgatóságnál és a kerületi ispánságoknál megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadtnak el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A bérbeadási árverések a következő helyeken és időben fognak megtartatni.

I. Lippán a m. kir. kincst. Ispánság hiv. helyiségében 1894. évi márczius hó 19-én délelőtt 8 órakor.

A kovaszincz-ujpanáti csárdai korcsma-föld 3 hold, 1065 □-öl év és holdanként 24 frt 54 kr, a kovaszinczi legelő-föld 127 h. 496 □-öl év és holdanként 18 frt 85 kr, paulisi a vasúttól elválasztott terület 400 □-öl évenként 4 frt, berzovai livada domnyászka nevű föld 5 hold 800 □-öl év és holdanként 10 frt, lalasinzi háda-villait nevű föld 1320 □-öl évenként 2 frt 02 kr, lalasinzi háda stoi nevű uszadék föld 3 h. 250 □-öl év és holdanként 7 frt 10 kr, lalasinzi háda villatur nevű föld 33 h. 274 □-öl év és holdanként 13 frt 26 kr, lalasinzi háda stoi nevű föld 10 hold év és holdanként 6 frt 60 és fél kr, lippai háda lui Gyorgye Szirbu nevű föld 1 hold 150 □-öl év és holdanként 9 frt, lippai volt terményföld 2 h. 670 □-öl év és holdanként 1 frt 86 kr, lippai koasta poganicza 3 h. 1234 □-öl év és holdként 5 frt 05 kr, lippai cserjés major föld 4 h. 1370 □-öl év és holdként 4 frt 30 kr, lippai vásárok nevű föld 5 h. 200 □-öl év és holdként 1 frt 25 kr, berzovai monorostyiai, kapruczai halásziati jog éven-

ként 8 frt, hidegkuti halásziati jog évenként 93 frt, lippa-radna-solymosi halásziati jog évenként 56 frt, radna-lippai nagyhid vámszedési jog évenként 8000 frt kikialtási árral.

II. Aradm. a m. kir. államjósáigazgatóságnál 1894. évi márczius hó 20-án délelőtt 9 órakor.

A fakerti Messinger István féle 75 sz. visszavett telep 12 hold 800 □-öl év és holdanként 10 frt, aradi nagy marosi havidvas szedési jog évenként 13,435 frt, m.-pécskai tis ti földből fennmaradt 3 h. év és holdanként 22 frt 21 kr, m.-pécskai nagy magtár épület évenként 545 frt, m.-pécskai rév vámszedési jog évenként 1210 frt kikialtási árral.

III. Kulán a m. kir. kincst. Ispánság hiv. helyiségében 1894. évi márczius hó 30-án d. e. 8 órakor.

Bogojeva-gombos-erdődi Duna rév jog évenként 1403 frt, Gyulafalvai telep föld közötti földterület 2 h. 1257 □-öl év és holdanként 22 frt 31 kr, gyulafalvi Bárány járás II-ik dülb 26 h. 135 □-öl év és holdanként 30 frt 67 kr, gyulafalvi Bárány járás I-ső dülb 43 hold, 1393 □-öl évenként 301 frt, ó-szivacz-kis-sztapári volt Schumacher-féle föld 321 h. 416 □-öl év és holdanként 17 frt 55 és fél kr, ó-szivaczki kis-sztapári volt mérnöki lak évenként 150 frt, ó-szivaczki-kis-sztapári volt molnár lak évenként 86 frt, ó-szivaczki-kis-sztapári volt birkamasteri lak évenként 35 frt, ó-szivaczki-kis-sztapári volt kettős pénztári lak évenként 34 frt, moholi legelő jutalék föld 116 h. 1500 □-öl év és holdanként 16 frt 44 és fél kr. Torzsa pettau pusztai III. bérlet 225 h. év és holdanként 15 frt 75 és fél kr, Torzsa pettau VIII-ik bérlet 355 h. 460 □-öl év és holdanként 12 frt 20 kr, uj-palánkai volt ispánsági lovaslegényi lak évenként 50 frt kikialtási árral.

Arad, 1894. február hó 20-án.

M. kir. államjósáigazgatóság.

(Utánnymot nem díjaztatik.)

187 | 894. gazd. sz.

1—3

Árverési hirdetmény.

Arad sz. kir. város gazdasági széke a Reiniger A. S. által bérben tartott felső Marosparti 13, 14. számú 1080⁰⁰/₁₀₀ □-ölyni, valamint a felső Marosparti ugyancsak fentnevezett által bérben tartott 14. sz. 216⁰⁰/₁₀₀ □-öl és 14. számú 400 □-ölyni, végül a bulcsi uradalom nevében eddig Hirschmann Simon által bérben tartott alsó Marosparti 1000 □-ölyni falerakó helynek 1894. évi május hó 1-étől számítandó 3 vagy több évre való bérbeadása iránt folyó évi márczius hó 12-én d. e. 10 órakor árverést tart.

Kikialtási-ár a felső Marosparti 13, 14/1, 14/2, 14/3. számú falerakó helyeknek □-öleért évi 25 kr., az alsó Marosparti falerakó helynek □-öleért évi 20 krnyi bér.

Bánompénzül leteendő 26 frt, 16 frt, illetve 20 frt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árverésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Nyomatott az „Aradi Nyomdatársaság” könyvnyomdájában.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be, s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van, s ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árverési feltételeket ismeri és elfogadja. Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők. Arad sz. kir. város gazdasági székének 1894. évi február hó 19-én tartott üléséből.

Kiadta:

Löcs Rezső,
aljegyző.



186 | 1894. gazd. sz.

1—

Árverési hirdetmény.

Arad szab. kir. város gazdasági széke a szél-utczától a városházáig terjedő védőtöltés szakaszának 1894. évi január 1-étől egy vagy több évre való bérbeadása iránt folyó évi márczius hó 5-én d. e. 10 órakor árverést tart.

Kikialtási-ár 61 frt 05 kr.

Bánompénzül leteendő a kikialtási ár 10 százaléka készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árverésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlattevő kijelenti, hogy az árverési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők. Arad sz. kir. város gazdasági székének 1894. évi febr. hó 19-én tartott üléséből.

Kiadta:

Löcs Rezső,
aljegyző.

179 | 894. gazd. sz.

1—8

Árlejtési hirdetmény.

Arad sz. kir. város gazdasági széke az átvonuló és a város közönsége által vendéglőben elszállásolandó közös hadseregbeli és honvédtiszteknek elhelyezése illetve azoknak lak és egyéb illetményekkel való ellátása iránt 1894. évi márczius hó 5-én délelőtt 10 órakor árlejtést tart.

Kikialtási-ár: az árlejtési feltételek mellett betekinthező árjegyzék szerint.

Bánompénzül leteendő 100 frt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek és árjegyzék a gazdasági tanácsnok urnál az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1894. évi febr. hó 9-én tartott üléséből.

Kiadta:

Löcs Rezső,
aljegyző.